

韓MERS孕婦誕子「超級傳播者」出院

【大公報訊】綜合韓聯社、韓國《中央日報》報道：韓國一名曾感染中東呼吸綜合症（MERS）的孕婦23日早上剖腹誕下一名男嬰，母子情況良好。該名39歲孕婦早前確診染病後，一直在三星首爾醫院留醫，康復後繼續留在醫院待產，當局相信她是5月陪同母親到醫院急症室求診時染病。

韓國保健福祉部當天通報，再多4名康復者出院，當中包括「超級傳染者」的第14名確診患者。韓國今日再多3宗確診個案，令總數增加至175宗。其中2人是早前被隔離的疑似患者，另一人則是確診者家屬。

為防止疫情再蔓延，當局禁止所有被隔離者乘坐國內及國際航班。

極少在媒體公開露面的三星電子副會長李

在鎔23日在位於首爾的公司總部就三星首爾醫院因管理不善造成中東呼吸綜合症疫情擴散向國民公開鞠躬致歉。

三星太子爺鞠躬致歉

「由於三星首爾醫院對疫情管理不力，給國民帶來了極大的苦痛和麻煩，我在這裡低頭道歉。」李在鎔說，特別對已故患者的家屬、正在治療中的患者，以及因為隔離而行動不便的國民深表歉意。

韓國規模最大的醫院之一——三星首爾醫院是除京畿道平澤聖母醫院之外的另一大疫情「重災區」，近一半中東呼吸綜合症確診患者在該院染病。據韓國媒體報道，由於三星首爾醫院管理疏忽，疫情防控出現大漏洞，致使疫

情以該醫院急診室為源頭形成「二次暴發」。

「我的父親已住院治療一年有餘，因此我略能體會患者及家屬們的苦痛和不安。」李在鎔說。他的父親、三星電子會長李健熙2014年5月因急性心肌梗塞在三星首爾醫院接受住院治療，目前仍未出院。

李在鎔說，集團將採取一切措施盡全力救治患者，支持政府工作，力爭盡早結束疫情，同時還將徹查疫情在三星首爾醫院擴散的原因，杜絕以後此類事件的發生。

患者私隱被泄受歧視

韓國媒體稱，不斷有MERS患者與家屬因為身份泄露倍感痛苦。不少痊愈者和已經解除隔離的隔離者也不好過。有大型醫院的醫務人

員B某在工作中感染病毒，確診後住在隔離病房，他居住地區的長官卻通過自己的社交網絡公開了他的居所、職業和子女就讀學校。

檀國大學人文社會醫學系的朴炯旭（音）教授說：「給醫務人員家屬、痊愈者等人群貼上特殊標籤，這就是共同體意識欠缺的一大證據，市民們有必要一同分擔，齊心合力解決問題。」



▲三星電子副會長李在鎔23日在首爾向國民鞠躬致歉

法新社

美未走出奴隸制陰影 種族歧視是「未愈陳疾」

奧巴馬用「黑鬼」驚呆國人

【大公報訊】綜合路透社、《紐約時報》報道：美國總統奧巴馬22日接受訪問時說，美國尚未從黑人奴隸制度的陰影中走出，種族主義在美國社會仍然存在，但他在講話中使用有辱非裔的字眼「黑鬼」（nigger）引發社交媒體熱烈討論。

奧巴馬當天就日前發生的白人槍手襲擊南卡羅來納州查爾斯頓市一座黑人教堂並造成9人死亡一事表示，對美國黑人群體不使用侮辱性的稱呼不代表種族主義已經不復存在，種族主義仍是美國的「未愈陳疾」。他說：「這不僅僅事關在公共場合講『黑鬼』（nigger）是否禮貌；這不僅僅衡量種族歧視是否依然存在；這也不僅事關公然歧視。」

白宮回應：不後悔

「黑鬼」一詞在美國歷史悠久，幾乎完全不用在公共場合，尤其是政治人物。奧巴馬用這個敏感字眼的時間點，正好有許多美國民眾深思國內存在已久的種族歧視問題。

白宮發言人厄內思特稱，奧巴馬不後悔使用這一不雅字，他的用意是要表達美國改進種族主義問題，仍有進步空間。白宮也宣布，奧巴馬26日將前往南卡羅來納參加追悼會，悼念事件中的罹難者。

美國有線電視新聞網報道，作家艾西姆（Jabari Asim）認為，奧巴馬「憑直覺地」用了這個字。撰寫過《敏感N字：誰能講，誰不能講，為什麼》（The N Word: Who Can Say it, Who Shouldn't, and Why, 暫譯）一書的他認為，討論種族歧視若不指向言語上的歧視，討論就是虛偽的。艾西姆補充說，奧巴馬也會在自傳中使用過這個字。

上周，奧巴馬在教堂槍擊案發生後立即發表了講話。由於他似乎已經不再努力推進新槍支管控措施，支持採取更嚴格槍支管控的人對奧巴馬表示了批評。奧巴馬表示，儘管美國公眾廣泛支持改革槍支法規，但由於美國步槍協會的影響，這項法律不太可能很快得到通過。「除非美國公眾感受到足夠的緊迫感，並對自己說『這不正常，我們可以改變這種局面，而且我們將做出改變』，否則我不認為會有什麼真正的行動，而且如果你沒有那種公眾和選民的壓力，事情就不會從內部發生改變。」

美「仇恨組織」15年增3成

不少非裔團體及輿論則多認為，除檢討槍枝政策，美國更該誠實面對種族主義仍存在的事實，知名脫口秀主持人Jon Stewart更在節目中嚴肅指出，這種行為就是種族主義，比起對抗「伊斯蘭國」（ISIS），美國應誠實面向自己土地上發生的仇恨犯罪與暴力問題。

此間人士說，在奧巴馬第二任期內，美國頻繁出現種族矛盾加劇事件。長期追蹤仇恨犯罪現象的美國組織「南方貧困問題法律中心」公布的數據顯示，目前在美國全國範圍內總共有784個已知的「仇恨組織」，數量較2000年初增加了30%。分析人士指，在當今的美國，帶有強烈白人至上色彩的仇恨組織和極端勢力隨時都能成為破壞社會安定的定時炸彈，而美國黑人群體則成為其主要襲擊目標，針對黑人的暴力和仇恨犯罪明顯高於白人。

據美國聯邦調查局等機構提供的數據，在2012年，每100萬黑人公民中就有超過50人成為種族仇恨犯罪受害人，且這一數據被普遍認為低於實際情況。



▲美國總統奧巴馬22日在白宮舉行晚宴慶祝伊斯蘭齋月



▲一名巴基斯坦男子跳入河中消暑

路透社

巴國酷暑熱死700人

【大公報訊】據路透社報道：巴基斯坦官員稱，南部持續3天受熱浪侵襲，氣溫最高達攝氏45度，已造成超過700人死亡。醫院奉令進入緊急狀態後，醫療人員奮力救助受害者，但死亡人數可能還會升高。

巴基斯坦絕大多數人口為穆斯林，約有2億人開始過齋月，自日出到日落不得進食、飲水。南部信德省資深衛生官員梅蒙說，有2000萬人口的經濟重鎮喀拉蚩市上周末氣溫達攝氏45度，佔了熱死人數的絕大部分，而省內其他地區也有些人喪生。喀拉蚩最大醫院的醫生加瑪里說，他們已醫治約3000名病人。「其中200多人到院時已死亡、或在醫院不治。」

巴基斯坦最大的慈善機構艾德希福利組織說，他們在喀拉蚩市的兩個停屍間接獲超過400具屍體。國營水公司說，電力短缺嚴重影響供水系統，導致無法抽水供民衆使用。

韓2間諜在朝判囚終身

【大公報訊】據朝中社報道：朝鮮最高法院當天以間諜罪等罪名判處兩名韓國人終身勞動教養。法院當天審理了以間諜罪被捕的兩名韓國人。二人當庭供認所有犯罪事實，包括系統收集並向韓國國家情報院提供有關朝鮮最高領導層及黨政軍秘密、內部資料，製作並散發反朝宣傳品等。

檢方認為，被告人的行為是損害朝鮮最高領導層尊嚴的特大型國家政治恐怖行為，侵害了朝鮮社會主義制度和國家安全，應按照朝鮮法律判處死刑。

法院最終以犯國家顛覆陰謀罪、間諜罪、破壞暗害罪、非法出入境罪等罪名判處二人終身勞教。今年3月，二人因涉嫌為韓國當間諜而被朝方刑事拘留。

分析認為，朝鮮此舉可能是不滿聯合國屬下機構「朝鮮人權實地辦事處」落戶首爾，並在23日舉行揭牌儀式。韓國統一部表示強烈遺憾，並敦促平壤當局立即放人。



▲邁杜古里一處魚市場遭自殺式爆炸襲擊

美聯社

尼少女炸彈客施襲30死

【大公報訊】據美聯社報道：尼日利亞東北部城市邁杜古里一處人群密集的販魚市場，當地時間22日下午遭自殺式爆炸襲擊，導致至少30人身亡，多人受傷。有目擊者稱，自殺式襲擊者是兩名少女。

報道援引事發時在現場的一名魚販伊德里斯的話說，看到一名十幾歲的女孩和魚市上熙攘的人群一起接近魚市附近的清真寺，她隨身攜帶的炸彈在人群中引爆，導致多人當場傷亡。另一名年齡相仿的女孩從現場附近跑開，隨後攜帶在她身上的炸彈也被引爆，女孩當場身亡，這次爆炸並沒有傷及路人。

現場拍攝的照片中，市場攤位倒塌，一片狼藉，地上散落着屋頂、碎石等。幫助清理現場的民兵阿布說，至少已清點出30名遇難者，還有多人在爆炸中受傷。

有軍事專家指出，起源於邁杜古里的尼日利亞極端組織「博科聖地」近來呈現出控制女性發動襲擊的趨勢。

有消息稱該組織綁架數百名婦女，迫使她們成為自殺式襲擊者，通過遠程遙控裝置引爆她們身上的炸彈。

美軍空襲炸死班加西案元兇

【大公報訊】綜合法新社、美聯社報道：美國五角大樓22日表示，美國在伊拉克北部一項空襲行動中，擊斃「伊斯蘭國」（ISIS）高層成員哈爾齊。哈爾齊涉及2012年利比亞東部城市班加西美國使館遇襲案，早前被美方懸紅300萬美元通緝。

五角大樓發言人沃倫表示，突尼斯裔的哈爾齊已於



▲ISIS高層成員哈爾齊在美軍空襲中喪生

網絡圖片

本月15日在摩蘇爾被擊斃。沃倫表示：「他死後，ISIS將北非聖戰士整合納入敘利亞和伊拉克戰事的能力將降低，此舉也消滅了一名和國際恐怖主義有長期關係的聖戰士。」

哈爾齊為ISIS籌募資金

哈爾齊據信和2012年班加西美國大使館遇襲案有關，當時美國大使和另外3名美國人慘遭殺害。哈爾齊據說和ISIS北非和中東分支好戰分子密切配合。

美國財政部去年9月將哈爾齊列入恐怖分子。財政部說，哈爾齊為ISIS籌募資金，並自2013年起，招募並協助伊斯蘭戰士旅行。

哈爾齊被視為首批加入ISIS組織擔任戰士的一員，被任命為敘利亞和土耳其邊界的首領，協助來自阿爾巴尼亞、英國和丹麥等歐洲人途經土耳其前往敘利亞。

美國財政部表示，哈爾齊安排ISIS在2013年9月接受卡塔爾金主約200萬美元資金，這名金主要求這筆資金只能用於軍事行動。

美國22日宣布，考慮到北約對新快速反應部隊的需

求，美國承諾將為其提供武器、飛機以及軍隊，其中包括突擊隊，以應對來自俄羅斯、ISIS及其他極端分子的潛在威脅。

美協助北約組快速反應部隊

美國國防部長卡特宣布了援助細節。卡特表示，美國將向北約提供情報與監控能力、特種部隊、後勤、運輸機以及一系列武器，但不提供地面作戰部隊。

北約秘書長斯托爾滕貝格22日在北約總部表示，將在24、25日的成員國防長會議上，討論擴充快速反應部隊至3、4萬人，包括增加海上和空中組成部分，並向高密度戰備狀態部隊增派特種部隊。

斯托爾滕貝格稱，在會上還將討論加快北約的政治和軍事決策、在北約軍事指揮框架下打造一個新的後勤總部，以及軍費、烏克蘭危機等議題。

他說，北約新組建的快速反應部隊先頭部隊剛剛在波蘭舉行軍事演習，北約7個成員國將為此輪流承擔主要兵力。北約還正在波羅的海三國和其他3個東歐聯盟國設置6個指揮控制中心，為快速反應提供支持。

美國22日宣布，考慮到北約對新快速反應部隊的需